

En la capital... 4.50 pta. trimestre
 id. fuera de la capital... id. id.
 Guitarras en oro... 18 id. semestre
 id. un año en oro... 30 id. id.
 extranjero... 7.50 id. trimestre
 todo pago se entiende por adelantado.
 Redacción y Administración, calle del Progreso, 4. 3.º y 1.º

Anuncios
 En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 céntimos.—En la 4.ª, 25 y a los suscriptores 13 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 a 5 pesetas la línea á juicio de la Administración.
 Corresponsal en París para anuncios y reclamos. A LORETTE, 61, Rue Caumartin.

CORTES

Sesion del 25

La sesión del Congreso empezó dándose lectura á la orden del día, siguiendo la discusión de los dictámenes de tres actas por la circunscripción de Murcia, una de las cuales trae el presidente del Consejo.

Los dictámenes de las actas de Cuba no serán leídos hasta el sábado.

En este momento acaban las audiencias de las Actas señaladas en el Congreso para hoy.

Se han visto las de Solsona, Rivadeo, La Bisbal y la de Puerto de Santa María.

La de La Bisbal ha sido impugnada por el Sr. Villapadierna, candidato derrotado. Se ha proclamado diputado al conde del Villar, sin incidentes.

Bajo la presidencia del Sr. Pidal ha comenzado la sesión á las dos y media de la tarde.

Las tribunas hállanse ocupadas por completo, lo propio que los escaños del Congreso.

Los señores Latorre y marqués de Retamosa han presentado varios documentos electorales, aprobándose las actas de las elecciones celebradas en Murcia y otros puntos.

Procede á la discusión de las actas de Cuba, levantándose acto seguido el señor Sagasta (sensación).

El jefe de los fusionistas dice que los liberales no son adversarios del Gobierno, sino unos auxiliares del mismo para aprobar las actas de las elecciones de la gran Antilla, siempre y cuando estas no sean reflejo de los abusos cometidos para sacar triunfantes á los amigos del Gobierno.

Prosigue el señor Sagasta diciendo que el partido liberal ha de colocarse al lado del Gobierno para aniquilar por todos los medios posibles la guerra de Cuba, causa de tantas devastaciones y daños.

Durante el curso de la oración del señor Sagasta, pide la palabra el Sr. Figueroa, protestando asimismo la mayoría de algunas de las frases que pronuncia.

Lo que precisa, continúa el Sr. Sagasta, es salvar las instituciones, analizando luego el tiempo transcurrido desde que el señor Cánovas indicó á la Corona la conveniencia de la disolución de las Cortes.

El Sr. Villaverde, después de haber hablado el Sr. Sagasta, levántase manifestando que la actas de Cuba no son tan graves en sí como el aspecto político que representan.

Echa en cara al Gobierno el no haber convocado á elecciones en abril de 1895, en cuya época la insurrección en Cuba no estaba tan desarrollada.

Concluye diciendo que tiene la firme convicción de que con la ley electoral vigente no hay posibilidad de que vengan á las Cortes verdaderos representantes nacionales.

El Sr. Cánovas contesta á los anteriores diputados, diciendo que si los conservadores han hecho las elecciones, ha sido porque después de haberlo consultado á su partido, díjole que la situación de Cuba permitía llevarlas á cabo y que entendiéndolo él de esta manera, no tuvo inconveniente en aconsejar á la reina la disolución de las Cámaras.

Rectifica el Sr. Sagasta manifestando quiere que la autoridad cumpla las leyes referentes á las incompatibilidades en las últimas elecciones.

Senado.—Prosigue el Senado los debates sobre las actas.

Lo saliente en la sesión de hoy, ha sido el discurso que ha pronunciado el senador liberal Sr. Romero Girón al combatir las actas de Vizcaya.

Acusa el Sr. Romero Girón á los agen-

tes del Gobierno de cometer toda suerte de exacciones y tropelías para obtener el triunfo á toda costa.

El discurso ha sido de enérgica oposición, y extensísimo.

La coronación del Czar

Indudablemente, el lector se enterará con gusto de cuanto está ocurriendo en Rusia con motivo de la coronación de aquel Emperador, y cuyas noticias son altamente curiosas é interesantes.

Prescindiendo de los preliminares de los festejos y de la acumulación de gente que ha invadido á Moscow, comencemos por la

Entrada del Czar en Moscow
 Comunican los corresponsales curiosas noticias de la entrada de Nicolás II en Moscow.

Con un tiempo verdaderamente espléndido, se verificó el 21 la entrada del Soberano de todas las Rusias en la capital religiosa del Imperio.

La régia comitiva salió del palacio Petrowsky, situado en las afueras de Moscow, dirigiéndose al Kremlin por la magnífica avenida Fawerskaja, que en toda su longitud, de cerca de cuatro millas, hallábase engalanada con profusión de adornos multicolores, predominando el blanco, el rojo y el azul.

En medio del estampido de las salvas de Artillería y del clamor de los millares de campanas del Kremlin, púsose en marcha la corte, á la que precedían el gran duque Wladimiro, el Khan de Kiva, el primer

Bukaria, seguido de sus respectivas escoltas, de la guardia imperial rusa, turcomanos, kalmukos, nómadas de Khirgis y manchúes.

A continuación marchaba el Czar montado en un magnífico caballo blanco, y vistiendo el uniforme verde, bordado de oro, de coronel de la guardia Prebojsusky. Nicolás II saludaba afectuosamente al inmenso gentío que ocupaba las calles, siendo acogidos sus saludos con ruidosas manifestaciones de entusiasmo. En la comitiva del Czar figuraban todas las representaciones de las provincias rusas, individuos de la Nobleza y los altos dignatarios de la Corte.

La Czarina, á quien acompañaban las principales damas de la Corte, ostentando riquísimos trajes, fué también aclamada por la multitud.

La comitiva después de detenerse breves momentos en la puerta de la Resurrección para orar ante la Virgen de Iberia, entró en el Kremlin por la puerta de San Salvador, dirigiéndose á la catedral de la Asunción, donde fueron recibidos los Soberanos por los metropolitanos de Moscow, San Petersburgo y Kiew. Al penetrar Sus Majestades en el templo se hicieron salvas de 85 cañonazos.

Después de venerar las sagradas imágenes, el Czar y la Czarina se dirigieron hacia Palacio, retirándose acto seguido á sus habitaciones particulares.

La imponente ceremonia ha resultado, como podía esperarse, de una grandiosidad y de un efecto incomparables.

Recepción de embajadores

El Czar y la Czarina, que anoche dejaron el Palacio de Kremlin para permanecer durante cuatro días en recogimiento en el Palacio de Neskoutschnoie en las inmediaciones de Moskow, han regresado al primero de dichos Palacios, con el exclusivo objeto de recibir á las misiones extraordinarias de Francia, España, Corea y China.

Las Embajadas, que han sido recibidas

por el orden en que fueron llegando á Moscow, se dirigieron en lujosas carrozas al Kremlin, á la hora convenida, seguidas por los individuos de cada misión.

Los embajadores se reunieron en el Palacio de San Jorge, donde daba la guardia de honor el regimiento de Prebojensky el más distinguido y numeroso de los Cuerpos que constituyen la Guardia Imperial.

Después de breve espera, los enviados extraordinarios fueron conducidos á presencia de los Emperadores, que se hallaban en el salón de Alejandro I, rodeados de la fastuosa corte moscovita.

Fué recibido, en primer término, el general Boisdeffre, embajador de Francia. Siguiéron después las presentaciones del embajador de Corea, Li-Hui; la del representante del Rey D. Alfonso XIII, señor duque de Najera, y por último, entregó sus credenciales el embajador de China, general Li-Hung-Chang.

La acogida hecha por los Monarcas de Rusia á los representaciones de las naciones ha sido en extremo afectuosa y cordial.

Las insignias imperiales

La corona que se pondrá el Emperador Nicolás II en el acto de su consagración, es una joya verdaderamente portentosa, cuyo valor se estima en tres millones de pesetas.

Tiene la forma de una mitra, para simbolizar la soberanía espiritual del Czar. Del aro frontal, de oro, guarnecido con 28 brillantes, parten dos semicírculos, también de oro, que se unen en la parte posterior, y cada uno de los cuales lleva 38 perlas de gran tamaño. Entré los semicírculos se levanta, por encima del birrete de terciopelo rojo una especie de arco, en forma de cruz, compuesta de cinco gruesos brillantes, sostenida por un rubí pálido, sin pulimentar, de un tamaño extraordinario, rodeado por un cerco de oro, en el que hay 11 grandes diamantes engastados. Encima del aro frontal se levantan palmas cuajadas de brillantes, indicando que desde la construcción de esta corona emana la paz.

La corona de la Emperatriz es también magnífica, pero de menor tamaño y más ligera de peso.

El cetro imperial es de un valor mucho más considerable que las dos alhajas anteriores, pues en su extremo superior lleva el famoso diamante Orlov, que pesa 185 quilates, y es el de mayor tamaño de los que hay en Europa.

El globo que el Emperador tendrá en la mano izquierdo durante la ceremonia, es una maravilla de arte y de riqueza. Su adorno más valioso está constituido por un zafiro de matiz verdoso, cuya magnitud es sorprendente.

Trajes que se lucirán

Hé aquí la descripción de algunos de los trajes que lucirán las damas de la Corte Imperial de Rusia durante las fiestas:

La Emperatriz viuda, madre del Czar, uno, espléndido de terciopelo blanco bordado. El delantero, formando delantal, todo cubierto de guirnaldas de seda blanca, que continúan alrededor de la falda. El cuerpo, escotado, va guarnecido de las mismas guirnaldas. Bordeando el escote, una hilera de plumas blancas, sujetas en el lado izquierdo por un mismo adorno. Las mangas, en forma de dos globos pequeños, están sujetas arriba por un brazalete bordado, y caen abiertas, permitiendo ver todo el brazo, y adornadas como el resto del vestido.

El manto, de terciopelo blanco, lleva también guirnaldas bordadas.

En la cabeza lucirá S. M. I. la diadema nacional llamada *kokoshnik*, toda de perlas, sujeta detrás con una cinta de raso blanca, que cae hasta más abajo del tallo.

Un velo de encaje, colocado según la

moda rusa, completará esta *toilette*.

La Emperatriz viuda llevará con este traje un collar compuesto de varios hilos de hermosas perlas.

La duquesa Jorge de Leuchtenberg ha encargado á París, entre otros trajes, uno de terciopelo color jirafino, forrado de blanco y bordado todo de oro y plata en el estilo Luis XV. El bordado, estrecho en el delantero, va ensanchando en los costados y alrededor de la cola.

Las mangas, grandes, perdidas y completamente cubiertas de bordados de oro y plata.

El delantero, de raso blanco y adornado de grandes botones tejidos con hilillos de oro y plata, lleva el mismo bordado que el resto de la *toilette*.

La diadema y el collar están cuajados de hermosas perlas y brillantes.

El velo, de tul blanco, queda sujeto detrás y cae en graciosos pliegues hasta la mitad de la cola.

Uno de los trajes de la gran duquesa de Oldemburgo es de terciopelo verde Nilo, estilo Luis XV, ricamente bordado de *coquilles* de oro y plata.

La diadema es de enormes brillantes y esmeraldas, lo mismo que la *rivière*.

Las Princesas Olga y Elsa de Wurtemberg, nietas de la gran duquesa Constantino y primas del Czar, llevarán el día de la coronación dos trajes iguales de raso blanco, adornados con una gran *ruche* y cubiertos de tul blanco, salpicado de oro, cayendo hasta más abajo de la cola, que es inmensa.

El manto se abre sobre un delantal de raso blanco adornado en el centro con bordados antiguos y encaje de oro al realce.

Este bordado es histórico: perteneció á la Emperatriz Pablo, una de las antepasadas de las jóvenes Princesas.

La esposa del embajador de los Estados Unidos en San Petersburgo, ha encargado una soberbia *toilette*, de terciopelo rosa y brocatel de plata, con dibujos de estilo Renacimiento.

Sobre este traje cae el manto de corte, de terciopelo verde manzana muy pálido, bordado de plata y sujeto graciosamente en los hombros.

La diadema es soberbia, de brillantes en forma de abanico, y en el lado izquierdo lleva un grupo de plumas blancas.

Un collar de *perro* de perlas y brillantes y otro de las mismas piedras cayendo sobre el escote completan este riquísimo tocado.

Resultaría interminable detallar los numerosos trajes que han salido estos días de París con destino á las fiestas de la Coronación. Uno de los más célebres modistos ha enviado más de trescientos durante las tres últimas semanas.

Quince son para la gran duquesa Nechlenburg, diez y ocho para la duquesa Vladimiro y el resto para las Princesas de la familia Imperial y las señoras de la Corte rusa.

La familia imperial y la corte de Rusia

Las ceremonias de la coronación del czar dan carácter de actualidad á todo lo que se refiere á Rusia, y creemos, por lo tanto, que los lectores verán con interés la siguiente relación de la familia imperial rusa.

Su jefe es el emperador Nicolás II, que ha cumplido este mes de Mayo veintiocho años y está casado con la princesa Alicia de Hessa y del Rhin, y tiene una niña.

El emperador tiene dos hermanos y dos hermanas; el mayor, el gran duque Jorge, teniente de navío, tiene veinticinco años y está muy delicado de salud; el menor, el gran duque Miguel, tiene diez y ocho años.

La mayor de las hermanas, la gran du-

quesa Xenie, tiene veintidós años, y la menor, la gran duquesa Olga, que es la más pequeña de las hijas que tuvo Alejandro III, ha cumplido catorce años.

El personaje más considerado en la Corte después del emperador es su madre, la emperatriz viuda de Alejandro III, María Feodorovna, que se llamó de soltera la princesa Dagmar de Dinamarca, y que conserva á los cuarenta y nueve años que ahora tiene su belleza y su elegancia, velada la primera por las penas.

Después de la muerte de su esposo, vive casi por completo consagrada á cuidar á su hijo Jorge, cuya vida está amenazada por una cruel dolencia.

Son tíos del emperador, el gran duque Vladimiro, casado con la duquesa de Meclenburgo y padre de cuatro hijos.

El gran duque Alejo, almirante de la Armada.

La gran duquesa Maria Alejandrowna, casada con el duque de Sajonia; el gran duque Sergio, casado con Isabel, que fué de soltera princesa de Hesse como la emperatriz, y el gran duque Pablo, casado con la princesa Alejandrina de Grecia.

Figuran además en la corte los hijos del gran duque Constantino y la princesa Alejandra, que es la dama de más edad de la familia imperial, pues ha cumplido 66 años.

El personal de la corte se compone del ministro ó jefe de la alta servidumbre imperial, de un gran chambelán ó caballero mayor, de cuatro primeros gentiles hombres, de un gran marechal, del gran escancador, del montero mayor y dos grandes maestros de ceremonias.

Estos se llaman los primeros cargos; en los segundos figuran cuatro médicos del emperador, el limosnero y el capellán de corte y el director de los teatros imperiales.

La *grand maitresse* de la corte es la dama de la emperatriz, madre, condesa de Stragónaw, dama *a portrait*, porque lleva como distintivo el retrato de la emperatriz, su señora, rodeado de brillantes.

Hay otras diez damas de honor *a portrait*, cuatro *demoiselles de honor a portrait* y 12 *demoiselles* de honor de segunda categoría.

Cada gran duque y cada gran duquesa tiene su alta servidumbre particular, que figura en las grandes ceremonias de la corte.

Los magnates rusos de las principales familias despliegan siempre gran lujo para ir al palacio de los emperadores y este lujo se aumenta en ocasiones como la de la coronación.

Las damas de la aristocracia rusa son de las que más joyas poseen en Europa, y en las grandes solemnidades palatinas parecen imágenes del género bizantino, que van de pies á cabeza cubiertas de piedras preciosas.

La actual emperatriz es muy guapa y muy instruida, se casó enamoradísima con el emperador y cría ella misma á la única hija que hasta ahora han tenido. Aunque á diario hace una vida sencilla y retirada, le gusta que en las solemnidades de la corte se despliegue gran pompa, conservando por medio de las ceremonias el prestigio histórico.

Lucirá en las fiestas de la coronación unos trajes riquísimos que la han hecho en París, y las riquísimas alhajas de la corona, que no tienen rival en el mundo.

El emperador es de aspecto muy simpático, usa toda la barba, que cuida mucho, ama apasionadamente á su esposa y profesa gran veneración á su madre.

Su predilección es el ejército, pero se ocupa también de letras, habla admirablemente el francés y siente por Francia grandes simpatías, aprovechando todas las ocasiones de demostrarlo.

Las grandes fiestas le molestan, pero se resigna á ellas cuando es preciso, y no ha puesto ningún obstáculo á los famosos programas que para las de su coronación se han dictado bajo la dirección de la emperatriz.

Desde Madrid

Continúa una gran parte de la prensa, la de gran circulación sobre todo, diciendo mucho

que, á juicio nuestro, no se debe decir, hablar de los Estados Unidos.

No creemos que seamos sospechosos al hablar de la Gran República en la forma que venimos haciéndolo; es decir, pensamos que no se nos tachará de poco patriotas, al exponer nuestro criterio particular de que no debemos los españoles exaltarlos como nos exaltamos. Al comenzar la rebelión cubana que tanto sacrificio está costando á nuestro país, dijimos que muchos yankees tenían especial interés en que la insurrección continuara, y dimos la voz de alerta para que nuestros lectores supieran á lo que se debían tener. Hemos sido, por tanto, de los primeros á quienes les fueron sospechosos los Estados Unidos, y continúan siéndonoslo.

Esto no obstante, no opinamos en la ocasión actual como opina la mayoría de los españoles, porque creemos que una cosa es algunos norteamericanos simpatizar con la insurrección y la proteger como les sea posible, y otra muy distinta que esto lo haga el gobierno de los Estados Unidos.

El gobierno aquél es amigo de España, y hace reclamaciones al nuestro porque quiere defender, como es muy justo, los intereses de sus súbditos perjudicados en Cuba, y nuestro señor Cánovas y sus ministros han de proceder como lo están haciendo, porque si se les jasan llevar de las impresionabilidades de ciegan, llegaría un día en que España entera los hiciese responsables de cuanto malo pudiera ocurrir ahora por una imprevisión de nuestro gobierno.

No disculpamos á los norteamericanos que ofenden á nuestra amada Reina y á sus súbditos. Somos uno de ellos; respetamos á la virtuosa señora que rige hoy los destinos de nuestro país y como no somos de los que atienden que la patria del hombre es todo el mundo, sino el territorio en que naciera, en España hemos nacido, aquí están enterrados séres que por nosotros fueron muy queridos en vida, y este suelo español tiene para nosotros mas alicientes, profesámosle mas amor que á ningún otro del globo, y ofensa que se infiera á España nos duele más que las que se hagan á cualquier otro país.

Pero no vemos verdadero patriotismo en cuanto se dice aquí todos los días; vemos que ese patriotismo que tan amenuado se invoca es una tapadera que utiliza cada cual para realizar sus ideales, y aunque parezcamos ora cosa de lo que realmente somos, decimos lo que decimos de algunos días á esta parte por que entendemos que esto y no otra cosa es lo que hay que decir.

Nosotros, *Carmón*, no tiene interés ninguno en embarcar á las gentes. Muchos periódicos, diciendo lo que dicen, ven subir la cifra de su tirada; muchos hombres, procurando conflictos, tienen luego una base para decir que la monarquía es ruinosa para España. Y hé aquí porque no decimos lo que dice la generalidad de las gentes. Si nosotros buscásemos un negocio como mejor nos conviniera; pero V. sabe, Sr. Director, que hablar como hacemos en LA LUCHA no nos proporciona enormes ganancias de dinero, aunque si la satisfacción que siente una conciencia tranquila por decir la verdad.

Aquí se censura á los Morgan y á los Sherman porque han negociado como han podido y tenido por conveniente, y aquí también se está negociando ahora, unos para obtener la ganancia inmediatamente y otros sembrando para recoger en lo porvenir.

Aquí se está hablando de las negociaciones diplomáticas como si todo el mundo las conociese, cuando nosotros creemos que no se conocen los términos en que están planteadas, porque de conocerse como dice la prensa y algunos de sus lectores, revelaría esto poca reserva en el señor Duque de Tetuán y, si así fuese, poca garantía puede ofrecer al país un ministro que en asuntos internacionales no es reservado. Diplomático y pregonero de los asuntos en que interviene aquél, son dos cosas que se dan de cachetes, y no es preciso para comprender esto ir á estudiarlo en los libros, sino observar que en diplomacia se ha procedido siempre con gran reserva, siendo censurados en todos los tiempos el que imprudentemente ha dejado traslucir siquiera una pequenísima parte de las negociaciones en que intervenga. Así, pues, ó la prensa al hablar como lo hace de determinadas notas diplomáticas, miente, ó nuestro ministro de Estado y los diplomáticos que están á sus órdenes no sirven para ocupar los puestos que ocupan.

Aquí se habla del gobierno de la Gran República para decir que es enemigo de España y, sin embargo, ninguno ó muy pocos españoles paran mientes en telegramas de Nueva York como el que copiamos á continuación:

«El propietario del vapor *Bermuda*, J. J. Hart, que desde hace mucho tiempo puso ese barco á disposición de los filibusteros, asustado sin duda de las consecuencias del proceso que se le sigue, afirma que ha roto ya toda clase de relaciones con la *junta revolucionaria cubana* que Estrada Palma preside, y dice que no volverá á reanudar sus tratos con los separatistas.

Asegura que ha perdido mucho dinero á consecuencia de haber servido á los filibusteros, prestándoles el vapor para expediciones piráticas.—C.»

¿Por qué se asusta J. J. Hart de las consecuencias del proceso que se le sigue? Si la justicia del Norte de América no le va á castigar, ¿qué teme? ¿Teme que se le dé un premio?

Que algunos norteamericanos protejan la insurrección cubana, ya lo sabe *Carmón* y hace muchos meses que lo dijo; pero sabe también que á España le incumbe destruir

los planes de estos norteamericanos, no como la prensa pretende que se haga, sino por otros medios que nos darían á todos mejores resultados. Si algunos yankees, burlando las leyes de su país como en todas partes se burlan sin que se pueda evitar, envían á los insurrectos dinero, hombres, municiones y armas, y todo esto entra en la isla, ¿qué culpa tiene el gobierno de los Estados Unidos? ¿Es él quien tiene que evitar que todo eso entre en Cuba? ¿No somos nosotros, los españoles? ¿Y qué culpa tienen el gobierno de los Estados Unidos ni los norteamericanos de que... algunos soldados nuestros vendan á los rebeldes cartuchos de fusil mausser á un real cada uno, según leímos en *El Imparcial* de Madrid hace ya algún tiempo? Se nos podrá decir que este caso no se dió mas que una vez. Pero nosotros preguntamos, ¿se dió solo una, ó no se descubrió mas que una sola vez?

Es posible que esta carta no guste á nuestros lectores. Encierra verdades, y gusta más que éstas oír hablar de que nuestro honor no debemos consentir sea manchado por ningún norteamericano. Si disgusta, adviértasenos y hablaremos en otra forma, pero no diremos la verdad y no seremos responsables del error en que pudieran incurrir nuestros lectores.

Carmón

23 Mayo de 1896.

Algun tiempo despues de haber depositado en el correo nuestra carta de ayer, llegó á nosotros el número de LA LUCHA que se publicó en Gerona el día 21 del corriente mayo.

Desde que se insertó en este periódico nuestra correspondencia del día 3, en la que nos ofrecíamos á *El Regional* para discutir con él acerca de los extremos que tuviera por conveniente, pero sobre todo de la masonería, de los jesuitas, de las rogativas hechas para implorar del cielo las lluvias que salvaran las cosechas, y de la Religión Católica, estábamos esperando el número del periódico de Figueras en que se aceptasen nuestras proposiciones. No se ha dignado honrar esta casa con su presencia, y en LA LUCHA del día 21 vemos lo que ha tenido á bien contestar á *Carmón*, extrañándonos mucho que un periódico que se llama católico y que debe saber perfectamente los Mandamientos de la ley Dios, falte al octavo diciendo á sus lectores que un señor *Carmón*, de Madrid, sale á la palestra secundando las maniobras de LA LUCHA, para que á este diario lo deje en paz *El Regional*. *Carmón* no ha dicho eso. Lo que dijo fué que estaba dispuesto á discutir acerca de cuantos extremos gustase *El Regional*. Y añade: «Pero le rogamos (á *El Regional*) que no se dirija á LA LUCHA para contestar á nada que se relacione con nosotros. Lo que diga LA LUCHA por su cuenta, contéstelo *El Regional* y rebátalo en buen hora; pero lo que sea de nosotros (de *Carmón*) rebátasenos á nosotros para que nosotros mismos podamos hacer la defensa de nuestras afirmaciones.»

Veán, pues, nuestros lectores si hay diferencia entre lo dicho por nosotros y lo que anuncia á sus abonados *El Regional*; y visto, deduzcan lo que puede esperarse de un periódico que en asunto de poca importancia dice una grave inexactitud. ¿Cuántas no dirá en cuestiones que él considere de mayor interés!

A continuación dice que en su día se encargará de evidenciar que la masonería ha promovido la guerra de Cuba. Nosotros afirmamos lo contrario hace ya algunos meses, ateniéndonos nada más que á la lógica. *El Regional*, sin embargo, dice que lo puede evidenciar y sus razones tendrá para decirlo. Pero nos extrañaría mucho que pudiera llegar á esta evidencia, porque, según dice *Leo Taxil* en sus libros, los acuerdos que en sus *tenidas* toman los masones prometen estos no revelárselos á ningún profano; y una de dos, ó algún masón de los que acordaron promover la guerra de Cuba, ha faltado á su promesa, ó *El Regional* se ha informado muy directamente del asunto cuya certeza trata de evidenciar. Así, al menos, se puede suponer.

Dice despues *El Regional* que para discutir, nos ofrecen ancho campo las columnas de LA LUCHA; y comprenderá perfectamente que si este campo hubiéramos querido utilizarlo para la discusión, hubiésemos solicitado para ello la venia de nuestro querido Director en vez de advertir tres veces á *El Regional* que la discusión habria de llevarse á efecto en las columnas del periódico de Figueras.

No admitiendo esta condición, única propuesta por nosotros, en lo sucesivo para nada nos ocuparemos de *El Regional*, rogándole haga lo mismo con los escritos de *Carmón*. A lo que diga LA LUCHA por su cuenta, respondá el periódico figuerense cuanto guste, que no saldrá *Carmón* á la defensa del diario de Gerona, porque éste no la necesita; ridiculice la «Cocina de La Lucha» aunque pensamos que el que quedará en ridículo ante los que prueben los platos de la citada «Cocina» será *El Regional*; censure los aplausos prodigados al ilustre Edisson, inventor como ya quisiera *El Regional* muchos para que dieran esplendor y renombre á España, y ruboricese cuanto le plazca al pensar que hay personas á quienes les interesan los movimientos de las bailarinas reproducidos por un aparato eléctrico; haga lo que más le agrade, pero ya que no quiso aceptar nuestra proposición, (y á ello tuvo perfectísimo derecho) no nos obligue á caer en el terreno de la grosería. Lo que en LA LUCHA vaya firmado por *Carmón*, lo decimos nosotros, no LA LUCHA, y á nosotros hay que dirigirse para que lo rectifiquemos si está mal dicho ó para que demos las explicaciones que se juz-

guen necesarias. De no hacerlo así, debe saber *El Regional* que como no es noble hablar de nadie para hacer malas ausencias, su proceder no es bueno, y lo malo no llega nunca á gozar del buen crédito que necesita un periódico para vivir desahogadamente largos años.

24 mayo de 1896.

Carmón

Alemania y los Estados Unidos

La prensa alemana censura unánime, interpretando las disposiciones de la opinión y de los centros oficiales, la intrusión de los Estados Unidos en el caso de monsieur Stern, condenado á tres meses de cárcel el año pasado por insultos á un funcionario alemán.

La prensa celebra el lenguaje enérgico del barón Thielmann al protestar contra la intrusión del gobierno de Washington á favor de un procesado, condenado á una pena leve respecto del delito cometido. Se espera una declaración del Gobierno imperial, haciendo constar que ninguna potencia extranjera tiene el derecho de entrometerse en las sentencias dictadas por la administración de justicia en Alemania.

El grave error de Mr. Olney, dicen los despachos de Berlin, ha suscitado un movimiento en la opinión, hostil á los Estados Unidos.

Como el Sr. Phelps, otro diplomático americano se ha pronunciado contra la política agresiva del Congreso de Washington tocante á la cuestión cubana.

Entre los representantes de los Estados Unidos en el exterior, que pasan unos días en uso de licencia en Washington, se encuentra el ministro en Haiti, Mr. H. M. Smythe, quien fué recibido por el secretario de Estado, Mr. Olney.

El ministro habló con su superior de la cuestión cubana y se declaró categóricamente opuesto á toda suerte de intervención de los Estados Unidos en cuanto se refiera á la insurrección de Cuba.

Lo de Cuba

Noticias del 26
Un ataque

Un telegrama de la Habana da cuenta de que 400 insurrectos atacaron é incendiaron el poblado de Palmira y algunas tiendas de las afueras.

Perseguido el enemigo por la guerrilla de voluntarios, trabó un combate muy ruidoso cerca de Maureal.

Los rebeldes huyeron abandonando cinco muertos y varios caballos y armamento.

En Matanzas

El mismo corresponsal del *Heraldo* cablea que el coronel Maroto con sus fuerzas sus órdenes encontró al cabecilla Eduardo Garcia con dos mil hombres atrincherados en la línea de Viñolas jurisdicción de Alfonso XII (provincia de Matanzas).

Tomadas las posiciones, se generalizó el fuego hasta obligar á retirarse al enemigo, dejando 16 muertos y dos prisioneros, cogiéndosele además armas y documentos.

La columna tuvo ocho bajas.
Bendición de una bandera
Ha tenido lugar en la Habana el acto de la bendición de la bandera del cuerpo de voluntarios cubanos.

La fiesta ha resultado brillantísima, siendo bendecida por el obispo la bandera, en medio de los aplausos de la concurrencia.

Cocina de La Lucha

Almuerzo

- Tortilla de escabeche
- Anguila en salsa verde
- Jamón en jelatina
- Ternera guisada
- Ensalada
- Postres

Comida

- Sopa de arroz
- Langosta en salsa
- Bifteck con patatas
- Pierna de carnero asada
- Sesos de vaca
- Ensalada
- Postres

Ternera guisada.—Se echa en una cazuela la manteca necesaria con agua ó caldo del puchero, un poco de cebolla y una hoja de laurel y luego que todo haya cocido durante una hora, se le agrega la carne con unas gotas de limón y, puesto nuevamente á fuego lento, se deja

que hierva hasta que la carne esté en su punto para poderla servir.

Señas de uara.—Después de bien limpio y libres de la telilla que los circunda, se ponen en agua fría por espacio de dos horas, y al cabo de este tiempo y en nueva agua se ponen á cocer, añadiéndoles la sal necesaria, un poco de vinagre, pimienta, laurel y perejil. Con media hora que cuezan es suficiente para poderlos servir con una salsa cualquiera.

NOTICIAS

Malum signum, malorum. El Regional, aquél periódico de los valientes X, el *non plus ultra* de los sábios de Europa, América, Asia, Africa y Oceanía, el poderoso entre los poderosos y el más memo de toda la cristiandad, solo nos dedica el último domingo tres sueltos, solamente tres y á imitación de las hijas de Elena, ninguno tiene nada bueno ni nuevo, ninguna novedad de esas que tanto maravillan á las gentes por lo janchas y por lo jondas.

Hasta nos imita; repite frases nuestras, copia palabras de LA LUCHA para aplicárnoslas, de manera que ha perdido la inventiva.

Dice que no discutimos ¡ca hemos de discutir! y que en vez de contestar á sus argumentos, huímos por la puerta del suenicomio. Vamos Regional que se pone V. en berlina, que eso del manicomio nos lo roba V. y el séptimo mandamiento manda no hurtar.

¡Ah! y al fin del suelto en donde nos habla del turron y de otras profundidades filosóficas que vienen tan á pelo como las pistolas á un Santo Cristo, dice «¡Vamo! ¡Corre que te... caes tonta!» también plággio de LA LUCHA lo cual nos honra y maravilla, porque cuando El Regional nos plággia, es prueba de que lo subyugamos. ¿Verdad queridísimo cofrade?

En otro suelto que titula «Más rabieta de La Lucha» (cuidado que son frescos estos desdichados) habla de todo como siempre, sin orden, coordinación ni sintaxis, hijo del estado de razón en que persevera; se ratifica en llamar escritora pornográfica á la Pardo Bazán confesando que ha leído todas sus obras faltando así á los preceptos que rigen entre conciencias púdicas como la suya, porque leer lo prohibido y pornográfico sin tener *bula* ni teniéndola, es exponerse á pecar con el pensamiento y con la obra, y probar que los pobrecitos de El Regional cumplen aquello de «á Dios rogando y con el mazo dando» y así como faltan y pecan leyendo lo que saben es pernicioso, hacen y dicen lo que les consta es pecado y de los más gordos. Por algo dijo Jesús que son sepulcros blanqueados.

Pues sí, la Pardo Bazán sigue siendo objeto de la caballería de los que escriben El Regional demostrando sus profundos conocimientos en el deber del respeto á la escritora y á la dama, y para que vea el lector á donde llega la razón de esos pobrecitos hombres, después de leer todas las obras de esa insigne escritora, se encaran con nosotros, que no hemos leído ni una y nos dicen que si tuviéramos un resto de vergüenza católica, no nos estrañaríamos de su epíteto.

¿Vergüenza católica! Es un gran descubrimiento: no sabemos con que se come eso, pero diga V. desdichado, si V. lee lo que no puede leerse, lo que supone V. escandaloso y se recrea V. leyendo lo que debiera no leer y nosotros no caemos en esa tentación ¿quién es el desvergonzado? Si V. hace propaganda de esas obras llamando la atención de los muchos que lo leen y nosotros no lo hacemos ¿quién es el pecador? Nada, nada, que sigue ese pobre periódico dejado de la mano de Dios apesar de nuestros ruegos.

Y aquí va el trueno gordo, el argumento Aquiles del periódico heterodoxo de Figueras. Leámosle:

«La moral de La Lucha, que todos los días estamos poniendo de manifiesto, y su respeto á los preceptos generales de la Iglesia, se han evidenciado una vez publicando el periódico de los estanqueros y peatonee, en toda la Semana Santa, excepto en el viernes, fórmulas de cocina para el día, no solo de carne, más también de promiscuación, que es el género más deleitoso para los instintos de La Lucha.»

Muy bien titella, muy bien, que ello solo se alaba no es menester alaballo.

¡Cuidado que se le ha puesto por montera nuestra cocinal! De seguro que ha querido probar de hecho alguno de nuestros guisados publicados en Semana Santa, habrá promiscuado en su afán de gustarlo todo, y la indigestión padecida le ha dejado exaltado el *espíritu católico* de la irritación y la venganza.

Y tomen Vds. en serio lo que dice El Regional: el lee obras inmorales, vá á los toros, conoce las consecuencias que llevan consigo ciertas faldas, maltrata á las toreteras y contribuye á darles á conocer y por desbarrar, dice que el Obispo de Gerona no es la única autoridad de la diócesis.

Anda morena y viva el respeto, el arrepentimiento y el disloque de esa moral católica amontonada en esos cerebros de pasta de Breda.

Nada, lo dicho; parará mal El Regional y no vá á tardar, porque sus *desbarramientos* es el principio del fin. Desde que los trabajos de sus hombres fueron prohibidos por el Prelado, que no dicen más que disparates que nosotros queremos repitan dándoles ocasión con sueltos como estos, larguitos, para que tengan en donde elegir.

Se ha ordenado la busca y captura de los soldados desertores Ramón Rial Rius y Pedro Serra Vila.

—Por el gobierno civil se ha autorizado al vecino de Olot D. Sebastián Torrent, para aprovechar aguas del río Ter en el término de S. Gregorio en cantidad de 8.000 litros por segundo, cuya presa se establecerá en el sitio llamado *pas del carraté*.

—El dos del próximo Junio vencen los veinte días concedidos por esta Audiencia territorial, para que puedan presentar sus solicitudes los aspirantes á desempeñar la plaza de médico auxiliar de la administración de justicia y de la penitenciaria, vacante en el juzgado de primera instancia de Olot.

—El juzgado de Figueras llama á los que se creen con derecho á la herencia de la natural y vecina de Castelló de Ampurias D.^a Rosalina Vergés y Begudá, que falleció sin hacer testamento el doce del pasado Febrero.

—El doce de Junio próximo, venderá el juzgado de este partido dos casas situadas en el barrio de Pedret de esta ciudad.

El de La Bisbal cita, llama y emplaza á los procesados por el robo sacrilego que en Marzo último se verificó en la iglesia de Monells, un sugeto apodado *Sunye* y otro apodado *Pomées* sabiéndose de este que es de estatura baja, con una cicatriz en el ojo izquierdo, muy moreno, que usa bigote y viste americana, gorra y botas.

Se nos figura que por las señas no caerán en el garlito ese par de peges.

—Desde mediados del mes pasado, se ignora el paradero de un dependiente de una platería madrileña llamado Enrique Vallés del Solar, de trece años de edad, cuya busca y captura se ha dispuesto. Debe ser ese un jóven de porvenir, cuando así se le trata.

—Resultando deudores por atenciones de primera enseñanza por los tres trimestres del corriente año, los ayuntamientos de Cadaqués, Darnius, Espolla, Lladó, Llaná, Massanet de Cabrenys, Puerto de la Selva, Aviñonet, Cantallops, Riumors, Pau, Selva de Mar, San Lorenzo de la Muga, Terradas, Torroella de Fluviá, Vilabertrán, Vilafant, Vilamalla, Santa Leocadia de Algama, Vilanant, Ordís, La Bajol, Pont de Molins, Vilamaniscle, S. Miguel de Fluviá, Bañolas, Bascera, La Escala, Serriá, Verges, Albons, Armentera, Cerviá, Esponellá, Fontcuberta, Jafre, Llabillas, Palol de Rebaridit, S. Daniel, S. Vicente de Camós, Saus, Vilopriu, Calonge, Bagur, Castillo de Aro, Cruilles, Foixá, Corsá, La Pera, Montrás, S. Juan de Palamós, Ullá, Besalú, Oix, S. Cristóbal de Baget, S. Esteban de Bas, S. Feliu de Pallarols, Tortellá, Argelaguer, Benda, Castellfullit, S. Aniol de Finestras, S. Pedro las Presas, Parroquia de Besalú, Ger, Molló, S. Juan de las Abadesas, Alp, Bolvir, Dás, Urús, Gombreny, Llanás, Pardi-

nas, S. Cristóbal de Tosas, S. Cristóbal de Campdevanol, S. Martín de Vitallonga, Setcasas, Urtg, Caixáns, Vallfogona, Planolas, Campellas, Maranges, Vidrá, Viladonja, Vilallevant, Caralps, Arbucias, Anglés, Hostalrich, La Sellera, S. Feliu de Buxalleu, S. Hilario Sacalm, S. Salvador de Breda, Vidreras, Viladrau, Massanas y S. Martín de Carós se les ha concedido un plazo hasta últimos del presente mes, para que ingresen lo que deben, apercibiéndoles con medidas de rigor á los que no cumplan con tan sagrada obligación.

—El conocido propietario de esta ciudad D. José Prim y Quintana, ha incoado ante el Tribunal de lo contencioso administrativo, pleito contra la R. O. espedita por el Ministerio de Hacienda en 21 de diciembre de 1895, sobre imposición de multa por ocultación de riqueza en la casa número 19 que posee en la calle de Ciudadanos.

—Por no haberse presentado reclamación alguna durante el plazo señalado según dijimos en tiempo oportuno, se ha declarado la necesidad de la ocupación de los terrenos necesarios para la construcción de las carreteras de S. Feliu de Guixols á Palamós y de Llagostera á Caldas de Malavella, situados en los términos de S. Feliu de Guixols, Llagostera, Caldas de Malavella, Castillo de Aro y Calonge.

Para la construcción de la carretera de Vilademat á Palafrugell, se ha concedido el plazo de quince días, que terminará el 31 del actual para que los propietarios de terrenos en los términos de Torroella de Montgrí, Gualta, La Escala y Vilademat señores Conde de Serra, D. Juan Mata Compte, D. Juan Destor, D. Miguel Arnay, coña Josefa Palou, D. José M.^a Barraqué, D. Sebastián Gispert, D. Carlos de Fontcuberta, D.^a Adelaida de Maranges, D. Ramón Adroher, D. Eduardo Concas, D. Narciso Sastre Gener, D. José de Ros, D. Joaquín Gener, doña Dolores Barril y D. Francisco Pellicer designen apoderados apercibidos que los representen en las notificaciones que habrá que hacerseles.

—Hoy hacen trescientos treinta y dos años que murió el reformador Calvino, que tantos trastornos trajo á la Iglesia verdadera y tanta sangre hizo derramar con su ociado protestantismo.

—Aunque nuestro Corresponsal en Cassá de la Selva no nos ha escrito dándonos pormenores, nos consta que se hacen muchos preparativos para que sean grandes y variados los festejos que el próximo domingo verificará la vecina villa para celebrar su fiesta anual.

—Continúa convaleciendo la niña de nuestro amigo D. Eusebio Corominas, de la terrible caída que sufrió hace unos días, de cuyo alivio nos alegramos muy de veras como seguramente se alegrarán los muchísimos amigos que cuenta la familia en esta provincia.

—Con estos cambios bruscos que presenta el tiempo, la temperatura sube y baja con mucha frecuencia, siendo causa de que cundan por esos mundos los constipados y pulmonías.

Las lluvias no llegan con la asiduidad que quisieran los labradores, aunque los chubascos que cayeron antes de ayer, deben haber contribuido á que la tierra sácie un poquito más la sed que venía padeciendo desde Octubre.

—Se ha dejado sin efecto el pase á Filipinas, de nuestro amigo el oficial de administración militar D. Alfredo Rusiñol.

Nos alegramos.

—De un día á otro aparecerá en el estadio de la prensa un nuevo periódico quincenal con el título *La Razón*, de Palafrugell.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar á los aventajados ciclistas D. Juan Frigola, D. José Mussons, D. Juan Durán y D. Félix de las Aguas los que, durante su corta permanencia en esta ciudad, han sido obsequiados dignamente por la junta del «Club velocipédico» de esta y socios de la misma.

—El día 31 del actual á pesar de ser día festivo, estarán abiertas las oficinas de la Delegación de Hacienda y las cajas de la Sucursal del Banco de España en las horas ordinarias, para admitir ingresos por cuenta del Tesoro público.

—Se encuentra gravemente enfermo nuestro antiguo amigo el empleado jubilado D. Benito Gonzalez, padre de nuestro amigo D. Leopoldo, quien llegará mañana á esta ciudad.

Hacemos votos para que el cielo le conceda un pronto restablecimiento.

—Ayer vióse concurrísimamente la villa de Llagostera con motivo de celebrarse en la misma su fiesta mayor.

—El consejo de instrucción pública ha aprobado el arreglo de la escuela solicitada por el ayuntamiento de Molló.

—La guardia civil del puesto de Palamós, practicando el servicio de carreteras vió á un paisano que iba armado de una escopeta, el cual emprendió la fuga al darle el aito la benemérita, dejando abandonada el arma.

—El catedrático de este instituto don Antonio Vidal, ha renunciado el cargo de juez del tribunal de oposiciones de varias cátedras de Historia.

—Ha tomado posesión el escribiente 6.^o de la aduana de Portbou D. Mariano Cubillo.

—Antes de ayer celebró sesión nuestro ayuntamiento, la que presidió el alcalde señor Espona y asistieron los concejales señores Vallés, Sabat, Llapart, Carreras, Auguet, Massaguer, Salvat, Canet, Pol, Estech, Boxa, Plá, Ordeig, Prat, Bajandas, Gumbau y Garriga.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Se concedió permiso á varios vecinos para limpiar un canalazo de la acequia Monar; á D. Salvic Turón para levantar un piso en la casa que posee en la calle del Cármen; á D. José Merino para construir otra en la Ronda de Fernando Puig; á D.^a Ernesta Sellas para convertir balcón una ventana de una de las casas de su propiedad de la calle de Ballesterias, idem á D. Juan de la Cruz Majuelo y permiso á D.^a Ana Pons viuda de Feliu, para colocar una vela ó toldo en la fachada de la casa que posee en la plaza de S. Francisco.

Se desestimaron las instancias de los veterinarios señores Roure y Gimbernat pidiendo una gratificación.

Se aprobaron los presupuestos del próximo año económico de 1896-97 con las enmiendas siguientes: una del señor Salvat rebajando 450 pesetas del gasto del personal del arquitecto; otra disminuyendo 500 pesetas de los gastos del material de incendios; otra aumentando en 5.368'57 pesetas la cantidad señalada para empedrados y otra disminuyendo 219'67 pesetas de lo presupuestado para fiestas y festejos. Las tres últimas enmiendas las presentó el señor Carreras.

Se aprobaron las bases del concurso para un proyecto de plano de ensanche de esta ciudad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión que duró tres horas veintiseis minutos.

—La distinguida esposa de nuestro estimado amigo el ilustrado capitán de ingenieros don Mariano Valls, ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña.

Nuestra enhorabuena.

Miles de Doctores dicen lo mismo sobre la

«Emulsión Scott»

(Desconfiar de las imitaciones).

Palma de Mallorca junio 20 de 1886.

He tenido ocasión de ensayar la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, y puedo asegurar que es un medicamento excelente para los niños escrofulosos y raquíuticos, á los cuales he visto tomar esta Emulsión sin ninguna muestra de desagrado.

Dr. RAFAEL RIBAS.

CHARADA

Si faltas al respeto niño mío
El papá te dará la *dos primera*,
Pues ya sabes que no quiere en *una dos*
Que se escáncie, ni se llene ni se beba,
Que está el *todo* medio roto y muy babado
Y el no obedecer es gran pecado.

Leli.

La solución en el número próximo

Solución á la charada anterior

MARCELO.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

San Juan I p. y mr.

CUARENTA HORAS

En la iglesia del Hospital

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos.

Servicios de la compañía



trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 sábados a partir del 4 de enero, y los trece viajes de retorno cada cuatro jueves a partir de la salida de Manila del 23 Enero.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puerto de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Servicios de África.—LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, haciendo escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y lunes de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas para pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los Srs. comerciantes, agricultores e industriales, que regirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes—En Barcelona; La Compañía Trasatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia de la «Compañía Trasatlántica» Puerta del Sol, 10.—Santander; Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña; D. E. de Guarda.—Vigo, D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; señores Dart y Compañía.—Málaga; D. Antonio Duarte.

Para mas informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOXA.

Sección comercial

VALORES DEL ESTADO	Contado	Fin mes	Próximo	OBLIGACIONES	Contado
Interior.		63 05		Almorta 5 por 100.	81 25
Exterior.		75 02		F. C. Francia 6 por 100.	95 00
Amortizable.	76 50			Id. Id. 3 por 100.	55 00
Cubas, Emisión 1886.	86 75			Cédulas id. no hipotecadas 6 por 100.	87 75
Id. id. 1890.	72 75			Orensés 3 por 100.	35 00
ACCIONES					
Banco Hispano Colonial.		00 00		BOLSA DE MADRID.	
F. C. Norte España.		29 05		Interior.	
Id. Tarragona Barcelona y Francia.		20 50		BOLSAS EXTRANJERAS.	
Id. Medina, Zamora, Orense a Vigo		10 50		Giros.	
Oro					
Centenes Alfonso.	17 50			Paris { Renta exterior.	18 70
Id. Isabel.	00 00			{ Acciones V. C. Norte España	63 50
Onzas.	18 50			Londres.—Renta Exterior.	29 83
De 4 \$.	18 20				
De 2 \$.	00 00				
Pequeño.					

Telegrama de la casa Quintana y Bassols. Ciudadanos, núm. 20; subida de San Martín, principal

INTERESANTE
á Empleados de ferrocarriles.—Ingenieros.—Fondas.—Misiones religiosas.—A Ciclistas.—Obras de beneficencia.—Militares en campaña y mineros.

La mejor novedad del siglo.

F. BENDER.—Tres Cruces, núm. 4 duplicado.—TIENDA
Comida para dos personas, condimentada y preparada, por 20 centimos.—Caldos instantáneos en tubitos, 25 céntimos.—Surtido de toda clase de legumbres, lentejas, habichuelas, patatas, guisantes, arroz, tapioca, sagú y pastas variadas.—Para cinco personas, 40 céntos.—Chorizos de guisantes para 10 personas, 1,10 ptas.—Exposición pública en Madrid, en el Salón del Heraldo.—Dirigir toda la correspondencia, pidiendo noticias y haciendo encargos, á don Gastón Massios, Torres, 7, Madrid.

NOTA. Descuentos.—De todo pedido que exceda de 25 pesetas, se hace un descuento del 10 por 100.—Pasando el encargo de 100 pts., se descuentan 15.—Hasta estas cantidades, los productos se remiten directamente desde Madrid. Cuando los pedidos sean de mayor importancia, se remitirán directamente por la fábrica, haciendo los encargos á la casa de Madrid que fijará, de acuerdo con el comprador, descuento y condiciones. P. E.

PARA SER ELEGANTE.

FOR LA
DUQUESA LAUREANA.
Segunda parte de Para ser amada, versión castellana de D. Eugenio de Ochoa.—Un tomo en 12.º, con cubiertas en dos colores.
Precios: En rústica, 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias.—Encartonado á la Bra- de 3'50 en Madrid y 4 en provincias.
Se encontrará en casa de los Editores, Bailly-Baillière é Hijos, Plaza de Santa Ana, 10 Madrid, y en todas las librerías de España y Ultramar.

En la imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos, con esmero y prontitud.
Plaza de S. Francisco núm. 6, bajos.

RESEÑA HISTÓRICA DE LOS SITIOS DE GERONA EN 1808 Y 1809
POR **D. Emilio Grahit.**
Dos tomos de cerca 800 páginas, 10 pesetas cada tomo.—Puntos de venta: En Gerona, librerías de Torres y Franquet; en Madrid, Fernando F.; en Barcelona, Alvaro Verdaguer, y en Valencia, Ramón Ortega.

La Moda Elegante Ilustrada.
Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Pabán, Paciano Torres y Martí y Carrol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.
Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de Paris, patrones de tamaño natural, modelos de trabajar á la aguja crouchet, tapicería en colores, novelas, crónicas, música, Bel etc., se Artes, etc.

ANUNCIOS MORTUORIOS.
Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.

MEDICAMENTOS DOSIMÉTRICOS del Dr. Burggraëve
Farma Universal Dosimétrica Burggraëvianna
NUMA CHANTEAUD & C^{ia}
21, Place des Vosges, PARIS
Sólos preparadores autorizados de los Gránulos auténticos y Sustancias dietéticas del Dr. Burggraëve.
Exijase en todo frasco el retrato del Dr. Burggraëve, más arriba, y un sello de garantía.

SEDLITZ
Granulado-Efervescente
BURGGRÄVE-NUMA CHANTEAUD
El mejor purgativo salino, refrescante, para combatir el Estreñimiento y todas las Enfermedades inflamatorias.
Eficaz bajo un pequeño volumen.
Plácase el frasco cuadrado, en envoltura color de naranja.
En todas las Farmacias.

COMPañIA PIZARRERA DE VILLAR DEL REY
Las Pizarras mejores y mas baratas de España
MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN DE MINERIA
Oficinas: PRECIADOS, 35, Madrid.

Los bloques de esquisto de las canteras de esta Compañía, de color negro mate, se dividen en láminas perfectas de todos gruesos y grandes dimensiones, aplicables á numerosos usos, tales como cobertizos, pavimentos, balcones, chimeneas, escaleras, bancos para jardines y paseos, mesas, veladores, muestras, vertientes para ventanas, billares, mostradores, fregaderas pesebreras, establos, retratos, divisorios, lápidas, etc., etc.
Los pedidos deberán dirigirse al arrendatario general de esta Compañía, Preciados, 35, Madrid.

CARNE, HIERRO y QUINA
El Alimento mas fortificante unido á los Tónicos mas reparadores.
VINO FERRUGINOSO AROUD
Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE
CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador mas enérgico que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Empobrecimiento y la Alteración de la Sangre, el Equilibrio, las Afecciones escrofulosas y escorbúticas, etc. El vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que enlaza y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y descolorida: el Vigor, la Coloración y la Energía vital.
Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 109, rue Richelieu, Succesor de AROUD.
SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.
EXIJASE el nombre y la Arma AROUD

MANUAL DEL CAMISERO
Tratado de corte teórico-práctico con dibujos y patrones al natural, por **D. Severino Alvarez Herrerin.**
Esta obra, única en su género, es de gran utilidad y muy necesaria á todas las madres de familia, alumnas de las Escuelas Normales, Profesoras de Colegios y á cuantos cultiven el comercio de Camisería. La claridad y sencillez con que está escrita y los muchos patrones que tiene de tamaño natural, la hacen comprensible á todas las inteligencias.
Como los patrones y dibujos son de tamaño natural, salvan las dificultades que ofrecen los de pequeñas dimensiones por no ser necesario el uso de escalas que dificultan el corte y muchas veces echan á perder las prendas.
Precio 3'50 pesetas por correo y certificado. Pidase á su autor, calle de Toledo, núm. 75, 3.º izquierda Madrid, acompañando su importe en libranza ó sellos.

SÁNDALO CLIN
Las CÁPSULAS de SÁNDALO del Dr. CLIN, se emplean con el mayor éxito en las enfermedades de las vías urinarias, curando rápidamente las Purgaciones antiguas ó recientes, la Blenorragia, la Nefritis, la Cistitis del cuello, el Catarro vesical, etc.
DOSIS : 9 á 12 CÁPSULAS DIARIAS.
Exijase el Verdadero SÁNDALO CLIN de la Casa Clin y C^{ia} de París.
HÁLLASE EN LAS PRINCIPALES DROGUERÍAS Y BOTICAS.